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Közeledik a május elseje.
Mojus miiünk egyike a legszebb 

hónapoknak. A vizávadások ilyenkor 
már megszűntek, a rét kizöldelt a maga 

- pompájában Emiit a pacsirta zeng 
szállva a magasba, amott a fülemile 
szava hangzik. Megszólal a rigó, megszó­
lalnak a madávseveg milliói; egyrészt 
kellemes percek>t szerezve a mezőn 
dolgozóknak, másrészt örömei szerezve 
egymásnak is, mikor pl. a fülemilének a 
rigó válaszol s viszont a fülemile a 
rigónak.

Mégis minden madárfaj a maga 
iájának telel legszívesebben és nem 
egyszer szinte versenyre kelnek az ének­
lők ; de énekkel s nem, hogy csőreikkel 
vág karmaikkal, hogy elpusztítsák egy­
mást. H dalban van szerelem, van bú 
és bánat, van öröm; mert csak figyelni 
kell a fülemile, a pacsirta dalát, nem 
mindig egyforma az, a • hangon itt is 
erezhető: őröm vagy bánat készteti-e 
t! kis dalost, hogy énekeljen.

Egyedül az ember az, a ki külön­
böző szilieket tud önmagára ráerősza­
kolni; egyedül ő az, a ki bánatot s eset­
leg haragot mutat, midőn a szive örül;

Társszerkesxtők:

>Í- NAGY SÁNDOR.
ügyvéd.

K ATT ER JÁNOS,
föglmiu tanár.

TARGA.
Szomorú dal.

Ha nincs öröm ezen a föleitekén,
Búra szü'etvé mért is élek ón ?
Mért is hordoz o szürke fö'dgolyó? 
fáradt vagyok: pihenni volna jó.

Előttem az alaktalan jövő;
Mögöttem a bú rémes árnya jő 
8 álomlátás csak : mit hoz a jelen 
Alomtalan, i ús, csöndes éjjelen.

Szeretni vágytam s megadá az ég: 
Szeretek moM, mint még nem szerelék. 
S kit szeretek, hajh — a szivemre n'tt! 
Szeretek egy szép angyalarcü nőt.

Örök csalódás volt az életem :
Hogy ő szeret, elhinni nem merem . . . 
8 e kétely, vág szivemnek fejtekén . . . 
Búra születve, mért i.i élek én ?

Cora.

örömöt, midőn szinte úgy érzi, hogy 
kést forgatnak a szive táján vagy ő 
maga forgatja azt másoknál.

A május öröme ma már csak keve­
seknél öröm. Örülünk kétségtelenül a 
valódi tavasz megjöltének. Mohó vágy- 
gyal és kíváncsisággal lessük a mezőt, 
lesz-e termés, a virágzó fákat lesz-e 
gyümölcs, a szőlővenyigét, lesz-e borunk : 
de nem tekintünk önmagunkra vissza, 
bogy a tavasz a mi sziveinkben is 
valódi tavasz-e? Megujhodtunk-e mi is 
a tavaszszal, miként a természet meg- 
ujhodott; vigyáztunk-e arra, hogy ki 
ki a maga mezején, azaz hivatásának 
megfelelő pályáján, dolgozik-e úgy, hogy 
termést szép eredményt remélhessen; 
törődtünk azzal, hogy cselekvésünk 
fája virágzó fa-e, mely busásan hoz 
gyümölcsöt, és gazdag fürtöket hoz-e 
venyigénk, vagy olyan fává lett, mely 
terméketlensége miatt kivágatik és 
tűzre vettetik ?!

Mi lehet az oka ennek a, hogy 
úgy mondjam, bizonyos elfásultságnak ? 
Az, hogy sietünk élni. A fiatalság, 
a nyíló tavasz, fonnyadt virágokkal 
kedveskedik tavasza elején. Tüntetni, tűn-

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dij ik ci a hirdetések kiilleulők 
Hirdetések jutányosán számi atuak.

tét ugyan most is mint apáink, de, 
mig apáinkban a valódi hazatiui tűz 
lobbantotta lángra a lelkesedést, mostani 
fiatalságunknál inkább beteges lázroha­
mok keltik a tüzet s a lángot, vagyis 
míg eleink;

„Nem lángból füstöt, de füstből 
csalni ki lángot“ (Horatius) értettek, 
fiatalságunk mujdnemhogy megfordítva 
cselekszik.

Azonban, hogy ne úgy tűnjünk 
föl, mint laudatores temporis acti, meg 
kell adni, hogy a május hónap ma is 
megtartotta régi fényét, ma is jelzi a 
frissülést és ujhodást.

Ez a frissülés és ujbodás különö­
sen a munkásosztálynál látszik. Akár 
a gyári munkásokat vegyük, akár a 
mezőn dolgozókat. Amazoknál a 8 órai 
munkaidő szerepelt valamikor és május 
elseje náluk munkaszünet, emezeknél 
nem munkaszünet ugyan, de azok az 
eszmék, melyek a május elsejét szttuet- 
nek tartók lelkét megmételyezték, ezek­
nél is termékeny talajra találtak.

Sokáig mondogattuk egész jóbisze- 
müleg, hogy a magyarnál nincs meg a 
ta’aj a szocialisztikus. esetleg auarkisz-

Az utolsó csók.
— Irta: Vajdai Szabó István. —

Kedélyes családi pikniken, igéző höl 
gyek társaságában vígan, gond nélkül telt- 
az idő.

Szünet volt. A vig, fiatal párok a tánc- 
lói elfáradva kivonultak a poros táncterem­
ből a mellék szobákba, hogy később újult 
erővel áldozhassanak Terpsikhoré kisasszony 
művészetének.

Vígan folyt a tréfa s a díszes társasig 
rózsás kedólyhangulalbau volt.

A c;ók, igen a csók volt az eszmecsere 
tárgya.

— ÉI nem tagadom — szólott egy 
„fiatal óriás“ — Don Juan — hogy a csók 
az érzések mámora, nektárja, ambróziája, de 
c iák addig, mig ereinkben az ifjúság tüze 
forr .... De mikor már bajunk deresedül 
kezd, a csók is elveszti varázsát, melegségét 
s édes ize közé nagy adag keserűség is vé­
giül ... . Csak egy férfit a legérdekesebb 
férfiak egyikét, nem tudta a sok tréfa és 
élez felderíteni e kérdé.-nél, pedig hát

még bájos tánezosnője igéző, beszédes kis 
szája is sok bohóságot mondott el a — 
csókról.
A sok kérdezősködésre a következő történe­
tet mondotta el feszült várakozás között

.... Tök évvel ezelőtt nagy vihar 
lepilt meg egy estve a hegyek között. A 
felvidéken utaztam. Lakatlan, sUrll erdő­
ség vett kői ül minden o'diliól s nagy 
idnhe ke ült, mig egy az út szélén magáno­
sa n álló házikóra bukkantam.

Sokáig kopogtattam, mire egy öreg nő 
jelent meg az ajtóban.

Megdöbbentem a láttára .... Arcza 
sáp idt volt, mint a fa! s valami nagy, mély 
fájdalmat olvastam le róla. S emelt künyek 
homálositották el.

S/ő nélkül bocsátott l e ős én : zinte meg­
könnyebbülten hallgattam már menholyemen 
a vihar éles sikongatásait s a szakadó eső 
zúhogását.

Kopott bútorzaté, de tiszta és barát­
ságos szobában voltam. Az öreg ni egy 
sarokban helyet mutatott s nem törődve
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CSURGÓ ES VIDÉKÉ“

tikus eszmék fülburjánzására. A Buda­
pesten fel-fellépő munkás mozgalmakat 
és sztrájkokat külföldről importált vad 
csemetéknek hittük és mert a mozga­
lomnak vezetői tényleg német nyelven 
terjesztették lázitó tanaikat annál nyu­
godt abban maradtunk.

Fájdalom, hogy nem ringathattuk 
magunkat valami nagyon sokáig ebben 
a téves hitünkben. A hódmezővásárhelyi 
s általában a nagy magyarul földi mun­
kás lázongások meggyőzhettek minden­
kit arról, hogy a nem kellemes im­
port, teljesen vérévé vált a közön­
séges magyar munkásnak is; és nem 
kell Pfeiffer, a németül beszélő szoci­
alista, nem kellenek zagyva nyelven 
beszélő társai: a magyar munkás ma­
gyarul elmondja ugyanazt, a mit a né­
met mesterek nap-nap után hirdetnek, 
a magyar munkás kész elleutállani a 
zsandár szuronyának és nem retten 
vissza a puskagolyótól sün, ha érni 
találja.

Való ugyan, hogy a nagy magyar­
alföldi mozgalmak nem májú-ban jelent­
keznek, hanem aratás idején; de való 
igaz az is, hogy ezeknek a mozgalmaknak 
a csirája mégis a május elsei gyári 
munkás forrongásokkal vau szoros ro­
konságban.

És meit ezzel vau rokonságban, 
nagyon is vegyes örömmel üdvözölhet­
jük a május elsejét, a melynek révén 
a magyar közönségbe is becsúszott sok 
a leikével voltaképen meg nem egyező 
tulajdonság, annyira, hogy a máskor, 
de még egyáltalában is, legbékésebbnek 
ismert osztály, zúg, morog miként a 
zord északi szélvész,

A lázongás, a zúgás, a rombolás 
hangjai ma már a kisebb helyeket is 
el töltötték. A szocia'izmus még nem­
hogy Csurgón, de kisebb helyeken is 
megnyilatkozik. Ma azonban mégis a 
mi községünk, Csurgó az a „Convall- 
ria majális", az a „Májusi gyöngyvirág" 
mely szomorú virágot nyit.

A szocializmus nálunk is hódit, sót 
itt-ott valóságos anarkiaészlelhető, mely 
kész lenne lerontani a jó lelkek áltál 
épített oltárokat is, csakhogy nemtelen, 
vagy mondjuk enyhítve, szertelen vagyait 
kielégítse.

Ö te virágokban dús május, te 
sok nemes gondolatot lehelsz a nemesen 
érezni tudókba; te leltárod előttünk a 
természet szépségeit, bájait; te magad­
dal ragadsz, hogy szinte halljuk a 
szférák zenéjét. De ugyancsak te május 
vagy az, melyndc elsejét nem egyszer 
véresnek mondjuk; te vagy az, a melyen 
az összetartást és egyetértést bomlasztó 
eszmék legjobban kisértgetnek; s te 
vagy az, mely, ha nem is közvetlenül, 
az alföldi magyarban a hazaszeretet 
szent, lángját elölni készülsz.

A kozmopolita németnek sok a 
"hazája; ámde a magyarnak csak egy 
van. A német lehet szocialista, mi ne 
legyünk azok. — .főn a május, kinyílik 
ez egész természet: nyíljék hát ki a 
mi szivünk is a tavaszt jellemző remény 
színben; ne legyünk festett koporsók, 
melyek belül tele vannak imdoksággal.

Reméljünk és mindig előbbre tör­
jünk, hogy a keblünkben fogant májusi 
eszmék, a májú i virágokhoz hasonlóan 
dús termést hozzanak a megfelelő időben.

Úgy legyen!
Matter János. ,

A csurgói ev ref egyháznak rendkívüli 
közgyűlése.

A csurgói ev. ref. egyház rendkívüli 
közgyűlést tartott f. hó 22-én délután az 

: ev. ref. templomban. — Miután a rendes I délutáni könyörgés megvolt, n melyen nt. 
Verbay lelkész ur egy ritka szép, békítő 
beszéddel egyengette az utat az egyetértés, 

! összetartás felé, bevonultak a templomba, 
az istentiszteleten részt nem vett, disziden- 
teskedő &tyi fiák is egész rendben és tisztes­
séggel.

Verbay úr nyitotta meg a gyűlést igazi 
keresztyéni szellemben folytatva a már kö­
nyörgéskor elmondottakat, jelentve egyúttal,

többé velem, az ágyhoz lépett, melyeu agg 
lórii feküdt.

Igen tisztes, szép arczú aggastyán volt. 
Galamb ősz haj és szakáll vonta körül ne­
mes vonásait, melyekkel csak a beesett sze­
mek lázas tűse nem állott összhangban. 
Melle koronként erősen zihált, arc/.áu lázas 
pirosfoltok égtek. Látni lehetett, hogy a 
„fekelesziuű" már ott ólálkodik ágya körül.

Az öreg assony melléje ült, megsimo­
gatta a heti g forró homlokát, aztán s/.ótla- 
uül fogták meg egymás kezét s néztek egy­
más szemébe szeretettel, hosszan, némán . . . 
Én nesztelenül figyeltem a két öreget, a kik 
egészen megfeledkeztek rólam Valami saját­
ságos mély érzés fogott el.

.............Künn a romboló vihar, mely
dühösen pacskolta az ablakot, bent az óra 
egyhangü ketyegése mellett — ez a bána­
tos nyugalom olyan szivettépő volt . . . .

A falon lógó fegyver, vadász eszközük 
sejtetlék velem, hogy az öreg -- erdész, ki 
nejével itt a hegyek magányában éldegél.

Egyszerre megszólalt a félti lágy, nit- 
togó hangon!

— Ilonám ! . . . A nagy blikk mellé 
temessetek .... Közel van ide, könnyen
érsz — cd a............ Vgy-e eljösz hozzám
gyakran öregem ? . . .

— Elmegyek . . . elmegyek . . . tör­
delő kezeit az anyóka csendesen könyez.ve.

— Ne sírj édes . . . Nem fáj, hogy 
meghalok. Te is öreg vagy már, kihoznak 
hozzám nem sokára s oly édes lesz együtt 
pihennünk . . .

Ismét tájdal más csend lett a szobában,
I s csak az asszony egy-egy halk síró hangja 
j szakit a azt meg olykor.

— Tudod-e — folytatta bágyadtan a 
beteg — hogy hatvankét eíztendeje, hogy 
ide hoztalak V . . . Milyen sebes szárnyon 

í repült el felettünk az idő . . Hatvankét 
év ! . . . Nagy idő, boldog idő, szép idő... 
Jó fo'cség voltál, az Isten áldjon meg . . .

— Aztán gyöngéden magáhóz vonta a 
felesége fejét s a két üreg ajka egy hosszú, 
édes csókban forrott össze ...

Nem bírtam erőt venni felé d[fáso­
mon, B éreztem, hogy könnybe lábadnak 
szemeim.

— Gyönge vagyok Ilonáin . . . . sö-1 
tőtsóg vesz körül . . . alkonyodik ! így , . . 
még egy —- csókot .... hadd üdvözöljek 
annak szent (tízében ... Jó éj (szakát . . . 
jó ójtszakát! . .

— Az anyóka megigazitlota feje pár­
náit, s föléje hajolva leste lázas piiiegósót.

A beteg látszólag elaludt, de egyszerre 
felriadt, feliül, fogta mellét liörgés el, majd 
erőtlenül hanyatlott vissza s néhány görcsös 
sóhaj után — e'csendesült ....

* *
Íme tisztelt társaság, ezért nem tudtam 

ón nevetni az itt hallottak felett, mert ez a i 
kis szomorú történet jutott eszembe, mely j 
mélyen be van vésve szivembe.

.... A c-ók sohasem veszti el varázs- j 
erejét, édességét azok között, a kik egymást 
igazán szeretik ....

hogy a protestáns áldozatkészség, a mely a 
múltban már oly sokszor, de sokszor meg­
nyilatkozott, most sem tagadta meg önmagát, 
hanem áldozatokat hozott azon egyház oltá­
rára, mely sokszor épen a iegválságobb na­
pokban újjá szűkített, mert támadták igaz 
hívei, kik eltántorodni nem tudnak ; fölemlí­
tette, hogy néhány nap alatt, körülbelül 900 
korona gyűlt össze önkéntes felajánlások 
alapján a legújabb! templomi költségek fede­
zésére, majd általános meglepetés közt — 
egy alapítvány — levelet olvasott föl nem 
kevesebbről, mint 8000 koronáról, melyet 
nt. özv. Sarkady Károly né szül. Nagy Julia 
asszony tett egyenesen és szorosan az egy­
ház céljaira.

Kilenc pont volt kikéivé, a melyek elfo­
gadása mellett az egyházközség tulajdonába 
megy a 8000 korona. Súgom, komoly pon­
tok; de elmondhatják, hogy mind olyanok 
a melyek az egyház terhein föltétlenül köny- 
nyitf n ;k s a melyek a már-már nagyon is 
hanyatló egy házias érzést fejleszteni hivat- 
vált s emelni a hitben való biV.góságot, mely 
alá-alászállf, de legközelebbi, jövőben emel­
kedni fog föltétlenül

Megindult a vita. Cz.ukk Mihály olvasta 
föl az ön lt őszi tét t e iratot, melyet 4(> atyánk­
at aláirt. Hangoztatta benne, hogy a lelkész 
a nép tudta nélkül költekezik, felhozván 
egyúttal bizonyos 2000 irtot és azt, hogy 
mulatságot tart az egyház pénzén újra csak 
a nép megkérdezése nélkül. Majd egy uj 
1000 frtot fedezett föl, a melyhez kétségek 
férnek s harmadikul óhajtja, hogy Verlmy 
ur mondjon le s valamelyik ginin. lelkész­
tanár végezze az istentiszteletet.

Erre l'ethes János Uuiitókőpző-intézeti 
tanár és presbiter állott föl, kimutatva, 
hogy a?, ó pénztái noksága idején a száma­
dások mindig meg voltak tekinthetők, továbbá, 
hogy az adósság nem annyi, a mennyire azt 
az akadékoskodók emelik és bizonyítva eg\ út­
tal, hogy teljes nyugodtan mari.dtlint minden 
egyháztag, mert az egyház iinirneifli épen 
nem állanak rosszul. —• Beszólt utáni i B isz­
ony Sándor kellő tájékozatlansággal, majd 
újra a folyton közbekiabáló Czukk, a ki hét, 
kilenc egész tizenegyezerig terjedő adóság­
ról beszélt, hogy annál csökönyösebb ellen­
állásra biztassa partliiveit.

Utánna Bodola egyh.-községi pénztáros 
betüről-betüre kimutatta, hogy az egyház 
összes adóssága 1400 frt; hogy a Czuklc 
által felhozott 2000 frt amortizacionális köl­
csön, melyet évi 33 írttal rövid idő múlva 
észrevétlenül letörlesztünk ; de Czukk újra, és 
újra beszólt esküdvén a maga szavainak 
igazságára és nem adván hitelt a világos 
két szer-kettőnek azaz a számoknak.

Jött a képezdei Horváth tanár beszédje, 
a ki teljes hévvel előad'v, hogy az ú pves- 
bitersóge és pónztárnoksága idején nem tör­
téntek semmi titkok. A mint a múltban az 
egyház érdók óért harcolt, harcolni fog a jö­
vőben is és óvja egyúttal a hamis próféták­
tól a gyülekezetét.

Verbay úr kezdett beszólni. Erre Czukk 
Mihály tábora mozogni kezdett kifele.

Felállt csakhamar Kalocsay Endre és 
visszamaradtak a mozgó atyafiak de Kalo­
csay ugyanazt fejtegette, mit az előttő 
szólók könnyen megórllielő tüzes-lelkes 
beszédben. Hangsúlyozta az özv. Sarkady né 
alapítványának nagy jelentőségét s fölemlitet- 
vón azt is, hogy ezidón még a most kivetett 
adót fizetjük, de jövő évtől kezdve vissza­
megyünk a régi adóalapra, úgy, hogy igazán 
seki sem panaszkodható majd.

Szóltak még Bélié K., l'ethes János föl- 
világositélag és konciliáns szellemben, a mire 
Fekele nevű, igen értelmes polgár beszélt 
és elmondotta a maga valójában minden he- 
veskedés ős izgágás viselkedés nélkül, hogy 
mi a nép sóhaja. Ebben legérdekesebb az, 
hogy a papi szesazió fele különittessék el 
vagyis ez rokon eszme Czukk Mihály óhajával.

Múlt azonban az idő egyre s hogy a 
már sziIIle ingerültséggé fokozódó gyűlés 
rendesen oszoljon szót, föltette az elnöklő 
Verbay ur a kérdést, hogy elfogadják o a 
jelenlevők özv. Sarkadyné alapítványát vágy- 
nem V A többség elfogadta s ezzel a sok le-
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kintofben kínos jelenetektől tarkított gyűlés; távul a „Szózat“ éneklése következett a ezzel 
feloszlott. egyutnl vége is lett az ünnepélynek.

Eniijibíl Állott a gyűlés lefolyása. — Hídmérleg. Mi csurgóiak ugyan tud- 
Mindedilig még semmit sem tudunk, hogy juk, hogy hol pihennek a hídmérleg tagjai 
m gvan e és mily mértékben az egyházzal de nem úgy a vidékiek, Ileecelődtek is egye- 
valé megbékülós, annyi azonban kétségtelen,
hogy a ki most is c-ak kifogásol vádol

úgy a vidékiek, ileecelődtek is egye 
sek különösen n nagyvásáv alkalmával, hogy 
t. i. a csurgóiak hídmérlegüket Herzencén

vaktában, a ki dühöng s másokat is dühös-5 tartják s oda viszik a megmérni valót, mig 
régre készlet, aki nem ad hitelt a fölvilágo-í mások azt rebesgették, hogy a nagykanizsai
silók szavának, csak azért, mert azok kabá­
tos emberek illetőleg tanárok ; a ki még az. 
összegyűjtött szeretet adományt is oly pénz­
nek nevezi, mely után adót kell fizetnie az 
egyháztagok ink a ki az. egyház iránt való 
igazi I.eines szeretettől sugall és felajánlott 
8000 koronányi összeget talán csak álszeu- 
le kedésnek és az egyháztagokat becsnpni- 
akarásnak bélyegezi: az jobb, ha még ma 
elhagyja egyházunkat. Mert hiba lehet itt

piarista templom mögölt lévő hídmérleghez 
felállították a csurgóit is; legyen ott két 
hídmérleg a templom közelében, mig nálunk 
csak egy, a város kellő közepén kiásott gö­
dör mariul s két he'yen is tégla, hogy hadd 
gondolkozzék a Csurgón kérésziül átutazó 
a gödör s n felhalmozott téglák jelentősége 
fölötti. Azilyes felfolyamodott ügynek, mely 
a megyénél intéződik el, gyorsabb eliutézé- 
sünek kellene lenni; mert az építést betil-

is, ott is, de egy érdemekben Kiegészült lel- (ókra és a felfolyamodókra nézve egyaránt 
kipásztor, lm van is benne liib.i, hisz melyi- kellemetlen az ily hosszú vajúdás, 
künkben nincs? mindig tiszteletet vagy lega- - Kubelik János a hírneves céh
lább sokkalta nagyobb kíméletet érdemel, 
minta milyen tiszteletlenséggel és kíméletlen­
séggel támadják a mindenáron felforgatást 
akarók.

— rs.

— Hymen, Läufer Mór, a csurgói 
takarékpénztári pénztáros, ma esküszik 
örök hűségei Fried teld K lementin kis- 
aszonynak Lógrádon, minden jót és 
boldogságot!

— A protestáns áldozuikészsógnek
igen szép példáját látjuk azon önkéntes ado­
mányukban, melyek az ev. ref. templom 
költségeinek fedezéséhez felajánltattak. Nt. 
Sarkady Károlyué nagylelkű alapítványáról 
már előbb szóltunk, most azok nevét sorol­
juk elő, akik a vallásos buzgóságtól és a béke 
óhajától vezettetve adakoztak; u. m. dr. Vida 
Károly főgimn. igazg. 100 koronát, üzv. dr. 
Barla Sándorné úrnő, Kondor József főgimn. 
tanár, Kalocsay Endre főgimn. tanár, Ilor- 
vátli József lakatos-iparos, Trencsény Já­
nos tUpénztári főkönyvelő GO—60 koronát,

dór ügyvéd 40 — 40 koronát, Engel Guidó1 
Isvén főgimn. tanár, Fazekas Sándor főgimn. 
tanár, Héjas Pál főgimn. tanh-, dr. Héjas 
Imre főgimn. tanár, dr. Horváth József 
főgimn. tanár 30—30 koronát, M itolesy 
István főgimn. tanár, 23 koronát, llodola 
László főgimn. tanár, Sirközy Andor jegyző, 
Szabó Antalné úrnő, Horváth János bognár­
iparos 20 —20 koronát, Hóné Kálmán szbiró, 
Mattéi János főgimnáziumi tanár 15 —15 
koronát, Gaál Sándor szabó iparos, Kovács 
Sándor főgimnáziumi tanár, Jakab József 
szabó-iparos, Zákány Teréz úrnő, Kozáry Szé­
kely Irma urn \ Göncznó Székely Julia 10 —10 
koronát, Halka Mór sjegyző, Perger Dénes 
m. kir. adótiszt, Schreier Béla adótiszt,
5 — 5 koronát, Vaniesek Lajos pék-iparos, Mol­
nár Zsigmoud 4—4 koronát, Vaniesek Ferenc 
bognár-iparos, Székely Erzsébet, Székely né 
Bohrai Erzsébet, Kun József 2—2 koronát 
Ág. ev. testvér-felekezet hívei közül : Hajas

VIDÉKÉ.

a I u a k.

T avasz8zal
A tavaszi napink 
Enyelgő ingára 
Lágyan hullámozik 
A'á a rónára.

Rizöldel a bokor, 
Csattog a madárdal, 
Bimbón ringó harmat 
Játszik a sugárral.

Mindenütt, mindenütt 
Felpezsdül az élet, 
Csak az ón szivemen 
Ül rajt az enyészet

Hippocrates

Az „0“ levele.
Franciából fordította; Fecske.

írek.

muzsikus, a ki Dambovárott, meg Kapos­
várott már megfordult, most f. hó 27-én 
Deák Péter színigazgató bűz,gólkodására 
Nagy-Kauizsán a színházban hangversenyezett. 
Csurgóról is többen átrándultak a szomszó- 

j dós Kanizsára, hogy gyönyörködjenek a 
művész játékában.

— Áttérés. Ev. ref. atyánk fiainak 
mozgalma mégis valónak és komolynak 
látszik. Noha a múlt vasárnap tartott 
rendkívüli közgyűlésen kiki meggyőződ­
hetett volna arról, hogy az egyház 
adóssága csekélység, csekélység különö­
sen akkor, ha alapítvány is tevődik s 
vannak önként adakozók mégis 29-én j 
jelentették be az egyházból való kilé­
pésüket. — Állítólag ág. ev. hitre akar­
nak térni, bár sokan még a polgárok j 
közül is vaklármának hajlandók tartani 
az egész mozgalmat, mert úgy értesül­
tek, hogy csak azért mozgolódnak egye­
sek, hogy ha lehetséges, minél többet 
csikarjanak ki az uraktól. (Hát még 
mi nem kellene'! talán tejbe-vnjba 
füröszszék az urak a polgárokat, hogy

Hőke Kálmán máv. főmérnök, dr. Nagy Sán-1 ezeii aztán minél nagyobbat nevessenek.
A nem egszségea testrész jobb, ha el- 
távolittatik. Szerk.)

—• A leglzletesebb asztali vD. 
„Kristály" szent-Lukácsfürdől hegyiforrás 
mely mint egészséges ásványvíz, több száz 
orvos által ajánlva van.

— Buzaszentelés. Márk napján 
szokott megesni az u. n. buzaszentelés. 
Legtöbb helyen a napján tartják, nálunk 
Csurgón azonban a rákövetkező vasár­
napon. Kétségtelen, hogy ez egyike a 
legszebb katholikus szerlartásoknak, 
hogy megáldván a vetést az Cg áldá­
sát kérik hogy gyümölcsöző legyen a 
termés. Rómában állítólag a vatikáni 
kertekből Márk napján érett cseresnyóvel 
kedveskednek a pápávak. Ott lehet; de

József Ycndóg os. 10 koronát,Va entnó Hanz- , , ,,,, . , , , ,.. , - , 1 .. , ’a ..... .. nálunk ega abb is egy hónap kell még,nciek unió 0 koronát adtak. Oiszejolt ősz-i 6 1 . , ,
szesen 875 korona, vagyis 437 forint 50 kr. h<>gy idevaló cseresznyetermést ízleljük.
Az egyházi ügyek vezetősége őszinte kösző 
net ót fejezi ki az adakozóknak. Isten fizesse 
meg.

— A csurgói ev. ref. főgimnázium az

— Három borbélymüh-'ly volt városunk­
ban, de ime egyszere csak arra ébretüuk föl 
hogy a legfiatalabb borbólymühely ajtaja 
zárva maradt s volt gazdája elmenésérő!

április ll-iki nemzeti ünnepet; nert vakáei- misztikus llivek keringenek, 
óia e olt, fohó ho 23-ikán tartotta meg aj — Lesz 6 gyümölcs ? Múlt számunkban 
gimnázium rajztermében. A tanári kar az i örömmel jeleztük, hogy végre itt a tavasz s 
egész ifjúság és szép számú hölgy- és férfi j tekintve a fák virágfakadását ős virágzását 
közönség volt jelen az ünnepélyen. Az „Isten nagy gjümölcsloimésrő! álmodoztunk. Örü- 
áIdd meg a magyart“ elóneklóse után dr. műnk alighanem korai volt, mert április 26- 
Vida Karoly tartott rövid, de magvas meg- án kemény északt szól támadt, este felé 
nyitó beszédet. Utána Kalócsay Endre főgimn.: hideg eső szakadott, reggelre pedig dér lepte 
tanár olvasott föl egy gyönyörű elmefuttatást! el a mezőt s a házakat, majd nehéz köd 
vázolva hogy a szabadelvű eszmék miként ereszkedett le s csak 9 óra telő derűit ki
terjedtek e1, mint valósultak meg nálunk; 
majd hangoztatva a magyarnak dinasztikus 
lojális érzését a haza s u király éltetésével

az időjárás. Szomorú dolog, unnál szomoiübb 
mert már évek éta, bár komoly te'ünk nincs, 
tavaszunk mindig szeszélyes és jé termést

fejezte be felolvasását. Az ó'jengőa elhangoz-j már évek óta nem láttunk.

Este van csata után. A sebesült fel- 
támuszkodilc és köiülnéz. Az ágyú még 
morog, felvillanása meg világítja a látóhatáit, 
egyes golyók röpködnek a levegőben. Halk 
sóhajtás hal szik, A sebesült az körülnéz 
és azt hiszi, iiogy szemei víziót látnak. 
A ködbe borult róna elterült előtte, halóink­
kal terítve fejőket lehajtva, sörényük felbor­
zolva tétován járkálnak a gazdátlan lovak, 
szemük villog a sötétben, és iszonyattal 
nyerítenek.

Igen, ő emlékszik, este van csata után 
és ö meg fog halni — egyedül — segítség 
nélkül — holdvilágnál.

Madársereg kering fölötte, sürü kört 
vonva körülötte. Ezek azon madarak, melyek 
ma éjjel a holt katonák melléire ereszkednek.

Karjait mozgatja, hogy ezen szörnyű 
állatokat elliesegesse. „De nem akarok meg­
halni, én élek 1“ Felszakitja nedves kabátját, 
ujjai közt meleg sügért érez. — Az élet ez 
— az élet melyet annyira szeret.

A kapitány nem akar itt ily elhagyatva 
meghalni.

Az éjjeli vendégek, kik a halottakat 
kifosztják, nem fogják zsebeit átkutatni és 
ereklyéit elvenni, sem azt a gyűrűt mely 
Ilijén csillog — Odette gyűrűjét! „Ne, nem! 
Segítség! Segítség!“ kiált és kiszakit egy 
csomó füvet s avval betömi sebét.

„Odette“/ Íme, látja maga előtt kis 
menyaszonyát, élve tündökölve, úgy mint 
látta az ünnepélyen, melyen katona szivét 
egy leány bájos mosolyáért elvesztette. 
„Odette“ !

Kezei között csörög egypepirtt. A sebe­
sült megnézi. Egy szép kellemes gondolat 
vigasztalj i. Egy levél az, mely még meleg, 
mert szívón pihenő Odette utolsó levele.

A htircimezőn kapta, éppen, midőn a 
időt fújták. Ideje nem volt elolvasni. így 

liát gyorsan a mellére tette a levelet ésigy 
páncélt alkolott egy nő szerelmes szavaiból. 
De a gélyók magasabban, és biztosan talál­
tak, megvetve a szerény papirt.

Most el akarja olvasni a levelei még van 
idő, úgy érzi hogy ez a levél utolsó gyógy­
szere, utolsó kellete lesz. A borítékot ajkaira 
tévé, fogaival elszakítja. Ügyetlenül bomj i 
fel a levelet ős az illat, mely abból árad, 
eltávolítja a harctér dögletes szagát.

IAt, de nem Ind megkülönböztetni.
Mit tegyen? Egy kis világosság, egy 

gyufa fénye elég lenne. Térdein odamászik 
egy sebesültsöz, ki nyöszörög. „Pajtás van 
lüzrd? de a férfi nem hall, ajkairól egy édes, 
idegen sóhaj tör elő“ „Anyám“ I

A kapitány elgyengülve hanyatlik hátra 
„Istenem, segítség, hogy ne haljak meg 
mint egy kutya .... S 'gitség ! Segítség !“

Hátul lidércféuyek törnek elő a véres 
mezőn, hangok kiáltanak, fe'e'nek.

A sebesült egy nagyot kiáltott.
Jön a segítség, a mentés, az irgalmas 

nővér,
„Segítség az Isién szerelméért !“
Egy nő hajlik feléje és szájához illeszti 

az erősítő italt, „Igyál katona!“ ÖszLön- 
szerüleg iszik egy kortyol, éltetőén járja át 
testét., és figyelmesen nézi a segítő angyalt,

1
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aki vissza adja életót. A lámpás fényénél C) A? ezen árverési hirdetmény Ki hó­
fehér főkötő utalt, egy keskeny, szép, fiatal j esálásával egyidejűleg megállapítod árverési 
arcot lát szemeiben fájdalom es részvét. Mel-1 fel letelek a hivatalos érák alatt ezen kir. 
lén fényes ezüst kereszt csillog. Elszántan bíróság min1 tkvi hatóságnál és Jhárosberény 
oda nyújtja a levelet neki. község elöljáróságánál tekinthetők inog.

„Olvassa nővér olvassa.“ 7) Ezen árverésen a Iont körülírt ingat-
Nem fogadja el a levelet. lan a kikiáltási áron alól is elaltatni fog.
„Mi az? először sebét kell bekötözni 8) Vevő köteles az ingatlant terhelő és

hisz elveszti vóiét.“ az árverés napját követőleg esedékes adókat
Elkeseredett mozdu’attal gyengén visza-; és átruházási illetéket viselni, 

tolja a sebesült. j 9) Vevő a megvett ingatlan birtokába
„Minek! hisz látja, hogy meghalok, az árverés jogerőre emelkedése napján lep, 

hagyjon engem. Allard i’ál vagyok, a 13 ik és annak haszna őt illeti
szakasz kapitánya. 1.egyen könyörületes, ol­
vassa fel e levelet nekem.“

Már hörög. A nővér engedelmeskedik, 
hisz a piros vérfolyam már kiapadt, a fü

10) A vevőnek a vételi bizonyítvány 
az 1881. CO. t. c. intézkedései értelmében 
csak az esetben fog kiadatni, ha az, árverés 
napjától számított 15 nap alatt az idézett

felszívta azt. Ez már egy elitéit és kérését törv. cikk 187. § a intézkedésének megfelelő 
teljesíteni kell. Osaka várakozásnak ól már, I utóajáulat nem tétetik, 
a remény szél szemeiből, bizonyosan a levél- 11) A tulajdonjognak vevő javára bé­
től várja utolsó ürömét, mely mint fénysugár bebelozóse csak a vételár és kamatainak 
fogja a sötétség útjait bevilágani . . . teljes lefizetése után fog hivatalból elien-

Hát ez egy szerető levele? A nővér | deltetni. 
mintha a szellő, mely a harctéren kél, szí- j 12 Amennyiben a vevő az árverési fel 
vében halottakat támasztana fel. tételek bármelyikének a kitűzött időben ele

Felemeli lámpását és egy fénysugár i get nem tenne az általa megve t ingatlanra 
megvilágítja a papirt. Gyors tekintettel át- s az érdeke’t felek bármelyikének Ívd elme 
futja tartalmát és csalatkozása fádjalmas következtében az 1881. GO. t. c. 185. § a 
érzelmeket kelt benne. Nem, a mi e levélben szerint vevő veszélyére és kültsódára bánat­
án, nem a szerelem. | pénzének elvesztése mellett újabb árverés

„Hisz. ön nem is olvas!“ panaszkodik I fog elrendeltetni, 
a haldokló szemrehányóan és szemei, melye- ■ 13) Az elrendelt árverés a fvidirt
két a közeledő lmlál eltorzít, gyengédségért tjkvben feljegyeztetni s a (’ 38. aorsz. a. el­
koldulnak.

(Folyt köv.)

és jár. követelésének a behajtása céljából is 
I elrendelte, és hogy n fenuebb megjelöl 
ingatlanok az

1900 május hú 10-én d. e. 10 óra kor
Csiesó község házánál megtartandó ny ilvfmo 
árverésen a megállajntolt kikiáltási áron 
alól is elad ütni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok kikiáltási árának 10 0|() vagyis | , | 
kor. 40 till., 45 kor, 20 fillért készpénzben 
vagy az 1881. GO. t. c 42. §-ban jelzet t ár 
folyammal számított és az 1881. évi nov l-i n 
3333. LM rendelet 8 §-ábau kijelölt óvadék 
képes érték papírban n kiküidött kezéhez 

I letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170 a
órtehnóbena bánatpénznek a hiróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1990 évi január 31 nnpjána 
kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

Prettenhoffer kir, aljárásbiró,

utasítás feljegyzés s a 2111099. sz. széljegy­
zés töröltetni rendeltetik.

i4) Tekintve, hogy a kikiáltási ár 300 j 
frtot meghalad, ezen árverési hirdetmény j 
törvényszerű kivonata „Csurgó és Vidéke“ 

jcimű hetilapban egyszeri közzé tétel végett 
végrehajtató ügyvédjének kiadatni rendelte­
tik a kiutasittatik, hogy a közzétett igazoló

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A lap szellemi i észét illető közlemények Matter 

János főgimnázium! tanár dinére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláirású közleményekre nem válaszolunk.

Kéziratokat vhsza nem adunk.
T—n Eddig nem olvashattam el. — Vére a j lappéldányt az árverés fogatiatosilására ki­

nyárnak. Hogy volna ? mikor most kezdődik a tavasz. küMüt.tnek adja át.
Amennyiben a fenti ingatlan a szolgál­óé önnél csakugyan vége a nyárnak. - S—r. La­

punk nem nyelvészeti lap s épen azért kérdéseire 
másutt keressen válás t.

2073. Tk. 1899.

mi jog fentartásával oly árban adassák el,! 
mely a szolgaim (kvi bejegyzését megelőző 
42 frt s jár. fedezése szempontjából ezennel

Árverési kérvénye Sebestyén Lajos nagy- '»egAllapitott 70 frt öszeget megnem üti, ak-j 
kauizsai lakosnak ifjú Peti János ih.-beióayi (0r.?lárve,'és hatálytalanná válik es a In­
ja^ ellen tűzött határnapon újabban fog árverez, tel ni

m ....... , I Ezen árverési hirdetmény és feltételek
Árverési hirdetmény és feltételek. nz összes érdekelteknek megküldeni rendel-

1) Sebestyén Lajos nagy-kanizsai lakos I ^6tik. Csurgón, 1899. okt. hó 23 ik napján, j 
végrehajtatdnak ifjú Peti Jáuos ili -herényi j kir- jhiróság mint tkvi. hatóság, 
lakóé ellen végreht, ügyében a kérelem követ-! PRETTENHOFFER kir. albiró.
keztében a végreht. 828 frt tőke és ennek 
1896. november 28-tól járó 8 0|o kamatai 
47 frt 60 kr. uldigi már megállapitott, — 
valamint jelenlegi 8 frt ós a még felmerülen­
dő költségeknek kielégítése végett, az 1881. 
60. t. c 144 § alapján é< a 146. § értel­
mében a csurgói kir. járásbíróság területón 
levő az ih.-herényi 69 sztjkvben A I. 1. sor 
89, hrsz. 6G. szám ház udvar ós kerttel --
4 sor 259|e. hrsz. száutó a diófai dűlőben
5 sor 344ja. hrsz. rőt a vágási rétek dulő- 
650 frt, ezennel meghatározott kikiáltási ár­
ban az ezen ingatlan fele részére B. 4 alatt 
öreg Peti János javára bekebezett életfogy­
tiglani haszouólvezetijog érintése nélkül —- 
az, ezennel oatlakozotnak kimondott Reichen- 
fcld Ignác fii nagy kanizsai cég 4G frt 75 kr. 
tőke ós jár. követelésének a kielégítése cél­
jából elrendeltetik.

2) Az árverés megtartására határidőül
1900. május hó 7-én d. e. 10 órakor

Ihároaberóny községházához tűzetik ki.
3) Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan kikiáltási árának 10 0|o-át vagyis; 
65 frtot készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 
42. ipában jelzett árfolyammal számított ós 
az 1881. évi november 1-én 3333. I. M. sz. 
alatt kelt igazságlleyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékkékpes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. c. 170, §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyeséséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltntni.

4) Vevő köteles a vótelárt három 
egyenlő részletben ós pedig nz elsőt az ár­
verés napjától számított 30 nap alatt a má­
sodikat ugyanazon naptól számított 90 nap 
alatt minden egyes vótelári részlet ipán az 
árverés napjától számitendó ö Ojo kamatok­
kal együtt az 1881. óvi dec. 6-án 39.4 15 1. M. 
sz. a. kelt rendeletben előirt módon a isu;- 
gói kir. adóhivatal mint bírói letét penziói­
nál lefizetni.

5) A bánatpénz az utolsó részleibe fog 
leszámitatni.

4453 Tk. 1899.
Árverési hirdetményi kivonat.

A c urgói kir. jl-iróság mint tkvi 
ható-ág közhírré teszi hogy a kismartoni | 
takarók végrehajtónak Bencsik János ós ifj. 
Bencsik János végrehajtást szenvedő elleni 
2737 kor. 60 fill, tőkekövetelés és jáviránti 
végrehajtás ügyében (a csurgói kir. járásbiró 
ság) területén lévő a csicsói 32 sz. tjkvben 
A 1 1-8 sorsz. alatt foglalt Bencsik János 
és ifj Bei.csik János nevén álló a csicsói 
82 sz. tjkvben A I. 1 2. sorsz. 1G liázsz. 
telki belsőségre 452. korona kikiáltási árban 
az ezennel csatlakozottnak kimondot Matol- 
csy József kaposvári ügyvéd 15 frt. 50 kr.

2G9G tk. 1899.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbiróság mint ikvi ható­
ság ezennel közhírré leszi, hogy a kismar 
toni (akarók pénztár végrehajt ni ón;; k Rozs 
Isváu és neje Kühn Juliánná sírnii lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 2000 frt töke 
követelés és jár. iránti ügyében a csurgói 
kir járásbíróság teiülőién levő Rizs Isván 
nevén álló a surdi 252 szljkvbi n A 1. I l 

j sorsz. a. fogl.ilt 39.1). (ház. 31. sz a. udvar 
i és kerle ) 5Íja. (kert a keltetekben) 194ja.
I (szántó a tőglaszini dűlőben) 2G9|b. (szántó 
ja liajmáskuton) 943 frt kikiáltási árban 
u. ezen tjkvben A + 1 sor 538|a. hrsz. szilé 
ós pince a felső hegyen 194 frt Rozs istván- 
nó szül, Kulin Juliánná nevén álló a surdi 
324 szfjkvben A + 539! ii. hrsz. szol lő és 
pince a felső hegyen, 178 frt — Rozs Ka­
tona Istvgn és neje Kulin Julianna nevén 
álló a surdi 448 sztjkvben A +4(11 hisz, 
létre a nagy réti n, 107 írtban megállapitott 
kikiáltási árban — az ezennel csalin kozol t- 
IIak kimondott Varga István é< n -je Imre 
Erzsébet 2000 jrt tőke ós jár. követelésének 
a behajtása céljából is az árverést elrendelte 
ós hogy a fennebh megjelölt ingatlanok nz,

1900. május hó 2l-én d e. 10 órakor
S a rd közi ég házánál megtartandó in ilvá­
ltós árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási becsárának 10 ()jo-át 
vagyis 94 fit 30 kit, 19 frt 40 krt, 17 írt 
80 krt és 10 frt 70 krt, készpénzben, vagy 
az. 1881. óvi EX. t. c. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. óvi nov. 
1-ón 3333. sz. a. kelt igrziágUgyminiszteri ren­
delet 8. § ában kijelölt óvadékkópes tirték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. EX. t. c. 170, §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Csurgón, 1899. évi nov. hó 9. 
Hajiján a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

PRETTENHOFFER
kir. iíjlhiró.
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